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AREA TECNICA – SETTORE 4 – URBANISTICA E AMBIENTE
Via Bufaletto n° 18 - 87017 Roggiano Gravina – Tel. 0984/1907442 Fax 0984/1905458 – C.F. 00355760786

	Albo  Pretorio  on-line  n°  245
Affisso per 15 giorni consecutivi

Dal 18/03/2015 al 02/04/2015


Per copia conforme a

All’Originale
	n°    124                         

Data 18/03/2015
	Oggetto: Conferimento incarico professionale per collaudo opere in c.a. al professionista, Ing. Carlo Bufano- lavori di Adeguamento sismico dell’edificio Casa Comunale sede C.O.C. – OPCM 4007/2012 prevenzione rischio sismico su edifici strategici.


IL RESPONSABILE DI SERVIZIO
Premesso: 
Che questo Ente ha aderito alla manifestazione di interesse ai sensi dell’articolo 2 comma 1, lettera b) dell’OPCM 4007 del 29/02/2012,  bando relativo alla richiesta di finanziamento per edifici strategici, relativo alla Casa Comunale;
Che la Regione Calabria, con nota del 27/05/2013 prot. 177663, comunicava a questo Ente la concessione di un finanziamento dell’importo complessivo di €. 150.000,00, per l’esecuzione dei lavori di miglioramento sismico dell’edificio casa Comunale di via Bufaletto n° 18 “sede CO.C.);
Che pertanto l’Ente dovrà provvedere alla redazione delle varie fasi di progettazione previste dalla normativa vigente in materia di lavori pubblici;  
Considerato che per la tipologia di lavoro sono previste figure professionali specifiche e qualificate, che l’Ente non annovera tra il proprio personale e comunque le figure presenti a causa di altri lavori in corso di svolgimento non potrebbero assolvere entro i termini previsti dalla Regione Calabria;

Considerato che ai sensi dell’art. 91, comma 2, del D.L.gs 163/2006 e ss.mm.ii., per importo inferiore a € 100.000,00, le stazioni appaltanti possono affidare incarichi a liberi professionisti singoli o associati nelle forme di cui alla legge 23/11/1939 n° 1815 e ss.mm.ii.;

Che l’art. 125, comma 11, del D.L.gs 163/2006, il quale recita: “per servizi o forniture inferiori a € 40.000,00 è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento”;

Che per l’affidamento di servizi di importo inferiore a € 40.000,00, si può far riferimento all’art. 25, comma 2, del Regolamento Comunale approvato in Consiglio Comunale il 28/03/2013 con delibera n° 06;

Visto l’art. 90, comma 6, del D.L.gs 163/2006, secondo cui le amministrazioni aggiudicatrici possono affidare la redazione del progetto preliminare, definitivo ed esecutivo, nonché lo svolgimento di attività tecnico-amministrative connesse alla progettazione, a professionisti singoli o associati nelle forme di cui alla legge n° 1815/1939 e ss. mm in caso di carenza in organico di personale tecnico, ovvero di difficoltà a rispettare i tempi della programmazione dei lavori; 

Accertato che con il personale interno non può assolvere a tale incarico in quanto ha preso parte alle varie fasi di progettazione e/o responsabile di procedimento;
Precisato che l’opera è finanziata da fondi Ministeriali; 
Visti gli indirizzi forniti dall’Amministrazione;
Tenuto conto del curriculum professionale dell’Ing. Carlo Bufano;  
Visto che il professionista sopracitato è di fiducia dell’Amministrazione, dotato dei requisiti tecnici professionali necessari per assolvere a detto incarico;

Che lo stesso risulta essere in regola con i contributi, per come si evince dalla dichiarazione allegata al curricula; 

Che la spesa complessiva prevista per l’incarico è stata determinata, nel quadro economico del progetto esecutivo, nella misura di €. 1.000,00 oltre cnpaia 4% e iva 22%;

Ritenuto di dover procede all’affidamento dell’incarico di collaudo statico delle opere in c.a.. 

DETERMINA

1) Di richiamare la narrativa precedente come parte integrante e sostanziale del presente atto;
2) Di affidare l’incarico di collaudo statico delle opere in c.a., per i lavori di “Adeguamento sismico dell’edificio Casa Comunale sede C.O.C.”, all’Ing. Carlo Bufano, residente in via San Domenico – 87017 Roggiano Gravina (CS); iscritto all’Ordine Professionale degli Ingegneri di Cosenza al n° 2344;

3) Di predisporre regolare convenzione di incarico, che va a regolare i rapporti tra la pubblica Amministrazione ed il professionista;
4) Di far fronte alla spesa complessiva presunta di €. 1.000,00 oltre cassa 4% e iva 22% come per legge, sui fondi finanziati dalla Regione Calabria, su apposito capitolo di competenza, per un importo complessivo presunto di Euro 1.268,80;

5) Di pubblicare la presente all’Albo Pretorio on line.

Roggiano Gravina; 18/03/2015







         Il Responsabile Servizio 4
                                                                    f.to Dott. Arch. Elio Furioso

VISTO ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Finanziario, 

a norma dell’art. 184 comma 4 del D.Lgs.vo del 18.08.2000 n.267 del D.Lgs. n°267 del 18.8.2000

DICHIARA

Che sulla presente determinazione sono stati eseguiti, con esito positivo, i necessari controlli e riscontri Amministrativi, Contabili e fiscali – Servizio sul Capitolo di competenza del Bilancio

Oggetto: Conferimento incarico professionale per collaudo opere in c.a. al professionista, Ing. Carlo Bufano- lavori di Adeguamento sismico dell’edificio Casa Comunale sede C.O.C. – OPCM 4007/2012 prevenzione rischio sismico su edifici strategici.
	Competenza
	 Residui


	 (oppure) La presente determinazione non comporta impegno spesa


Roggiano Gravina 18/03/2015
                                                                             Il Responsabile del Servizio Finanziario








       f.to Rag. Alfonso Forlano  
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