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AREA TECNICA – SETTORE 4 – LL.PP. - URBANISTICA E AMBIENTE

	Albo Pretorio on-line n° 1186
Affisso per 15 giorni consecutivi

Dal 10/11/2015 al 25/11/2015


	  N. 674
Del 10/11/2015
	Oggetto: Determina a contrarre e individuazione dei criteri di affidamento in comodato d’uso della struttura ex azienda agraria sita in localita’ Pianette per la gestione del progetto finanziato con Fondi del Ministero dell’Interno Pon Sicurezza- programma operativo nazionale Fers sicurezza per lo sviluppo – obiettivo convergenza 2007-2013- obiettivo operativo 2.6. 
Approvazione schema della manifestazione di interesse e lettera di invito.


L’anno 2015, il giorno 10 del mese di Novembre, nel proprio ufficio;
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SETTORE 4
RICHIAMATA:
Premesso che il Comune di Roggiano Gravina con la deliberazione n. 84 del 08/08/2011 ha approvato il progetto “recupero dell’ex azienda agraria- ristrutturazione dell’ex edificio scolastico dell'importo complessivo di € 800.000,00 ai fini della richiesta di finanziamento nell'ambito del PON Sicurezza per lo sviluppo 2007 – 2013; 
Che con il Decreto del 21/06/2011 dell’Autorità di Gestione del PON “Sicurezza per lo sviluppo – Obiettivo Convergenza 2007-2013 del Ministero dell’Interno il suddetto progetto è stato ammesso a finanziamento; 
Che il progetto prevede la creazione di un centro di accompagnamento al lavoro per giovani a rischio di devianza disoccupati o inoccupati il cui obiettivo è la diffusione della cultura della legalità; 
Che in data 17/04/2013 al numero di repertorio 4064 è stato stipulato il contratto tra il Comune di Roggiano Gravina e il Consorzio Edile Vergae per i lavori del progetto “recupero dell’ex edificio scolastico” - Pon Sicurezza- programma operativo nazionale Fers “ sicurezza per lo sviluppo – obiettivo convergenza 2007-2013- obiettivo operativo 2.6;
Che in data 21/11/2014  è stato stipulato il contratto, tra il Comune di Roggiano Gravina e la Ditta Sirianni sas Industria arredi scuole e collettivita’, per la fornitura di arredi e attrezzature progetto “recupero dell’ex edificio scolastico”- Pon Sicurezza- programma operativo nazionale fers  sicurezza per lo sviluppo – obiettivo convergenza 2007-2013- obiettivo operativo 2.6, rep n. 16/24, registrato presso l’Agenzia delle entrate di Cosenza con i seguenti  estremi di registrazione: serie  it 11237 del 21/11/2014;
Che i lavori sono stati eseguiti regolarmente e gli arredi sono stati consegnati cosi come previsto nella scheda progettuale approvata dal Ministero dell’interno;
 Che nel momento in cui tutte le attività progettuali sono state realizzate secondo quanto previsto dalla scheda progetto approvata dal Ministero dell’interno, il Beneficiario è tenuto a procedere in tempi ristretti, a produrre al Responsabile di Obiettivo Operativo/Linea di Intervento e alla Segreteria Tecnica del PON Sicurezza, una relazione in cui si attesti che il progetto è funzionante ed operativo.

Che in caso di mancato affidamento della gestione, entro i termini stabiliti, il soggetto finanziatore procede al de finanziamento del progetto;
Che è intenzione del Comune di Roggiano Gravina, non potendo provvedere alla gestione diretta per mancanza delle risorse finanziarie e del personale necessari, affidare in comodato d’uso la struttura   sita in località Pianette, per il perseguimento delle finalità per le quali è stato realizzato: 

Che occorre provvedere, così come previsto nel cronoprogramma di attuazione dell’intervento, all’affidamento del servizio di Gestione della struttura dell’ex azienda agraria;

Che la finalità del centro sociale è quella di promuovere la diffusione della legalità tra i giovani tramite l’aggregazione, l’integrazione, la partecipazione sociale, la crescita personale e la socializzazione di giovani svantaggiati;
Che l’amministrazione Comunale intende procedere all’affidamento della gestione esterna della struttura dell’ex azienda agraria;
Che con delibera di G.m n. 84 del 08/08/2011 il Comune si è impegnato a garantire all’esterno la gestione del centro per almeno 5 anni;
Che è stata stimata la somma di € 20.000,00 a carico dell’Ente per la gestione;
Che la Legge n. 94/2012 di conversione del D.L. n. 52/2012 stabilisce che le amministrazioni pubbliche devono ricorrere al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (M.E.P.A.), o ad altri mercati elettronici istituiti, per tutti gli acquisti di beni e servizi di importo al di sotto della soglia di rilievo comunitario; 
Che per il servizio in questione non risultano attivate convenzioni CONSIP a cui fare riferimento, ne è presente nel catalogo il metaprodotto riferito al servizio;
Visto l’art 4 “Limiti e tipologie di lavori, servizi e forniture in economia” del regolamento comunale approvato con delibera di C.C  n. 6 del 28/03/2013, comma 2 “ l’ affidamento di  servizi e forniture in economia non puo’ essere superiore a € 211.000,00”;

Visto l’art 6  “tipologie di forniture, acquisti e servizi in economia” del regolamento comunale approvato con delibera di C.C  n. 6 del 28/03/2013, comma 2 lettera f  “rientra nelle prestazioni in economia il servizio  di gestione delle proprieta’ immobiliari”;
Atteso che, ai sensi dell’art.11, comma 2, del D.lgs 12.04.06 n.163, prima dell’avvio delle procedure di affidamento del contratto, occorre provvedere all’adozione di apposita determinazione a contrarre e ad individuare gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione di seguito indicati:

· la finalità che il contratto intende perseguire;

· l'oggetto del contratto, la sua forma e le sue clausole essenziali;

· le modalità di scelta del contraente;
Evidenziato che:

- la finalità che il contratto intende perseguire è quello di garantire la gestione della struttura dell’ex azienda agraria tramite l’attivazione dei seguenti laboratori: per lavori all’uncinetto e ricamo, per la lavorazione dei vimini, per la lavorazione del legno, per la lavorazione dei prodotti tipici del sottobosco.
- l’oggetto del contratto è l’affidamento in comodato d’uso della struttura ex azienda agraria per la gestione del progetto finanziato con Fondi del Ministero dell’Interno Pon Sicurezza- programma operativo nazionale Fers sicurezza per lo sviluppo – obiettivo convergenza 2007-2013- obiettivo operativo 2.6.
- la procedura prescelta per l’individuazione del soggetto gestore è la procedura in economia ai sensi dell’art 125 comma 9: 

· Le forniture e i servizi in economia sono ammessi per importi inferiori a 211.000 euro per le stazioni appaltanti di cui all'articolo 28, comma 1, lettera b). 
e dell’ art 125 comma 11:

· Per servizi o forniture di importo pari o superiore a quarantamila euro e fino alle soglie di cui al comma 9, l'affidamento mediante cottimo fiduciario avviene nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione, parità di trattamento, previa consultazione di almeno cinque operatori economici, se sussistono in tale numero soggetti idonei, individuati sulla base di indagini di mercato ovvero tramite elenchi di operatori economici predisposti dalla stazione appaltante;

- la miglior offerta verrà individuata col criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 83 del D.Lgs. 163/2006 ;

- possono fare richiesta di essere invitate le associazioni senza scopo di lucro la cui attivita’ per statuto sia di carattere sociale;

Che nel rispetto del principio di non discriminazione, parita’ di trattamento, proporzionalita’ e trasparenza è stata predisposta dal Rup , Arch Elio Furioso, una manifestazione di interesse al fine  dell’individuazione delle ditte da invitare;
Che la manifestazione d’interesse per l’individuazione degli operatori economici da invitare sarà pubblicata nel rispetto di quanto disposto dalle normative vigenti;
Che sulla base delle richieste pervenute si stabilisce che verranno invitate tutte le associazioni che ne avranno fatto richiesta;
Che la durata del contratto sarà di anni 5 anni con possibilità di eventuale rinnovo;

Che verrà stipulata tra il gestore e la Stazione appaltante una convenzione; 
Visto il D.Lgs 267/2000;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006;
Determina

1. Di richiamare la narrativa che precede quale parte integrante e sostanziale della presente determinazione;
2. Di stabilire, secondo quanto prescritto dall’art. 192 del D. Lgs. 267/2000, che il fine dell’appalto di che trattasi è quello di affidare in comodato d’uso della struttura dell’ex azienda agraria sita in C.da Pianette per la gestione del progetto finanziato con Fondi del Ministero dell’Interno Pon Sicurezza- programma operativo nazionale Fers sicurezza per lo sviluppo – obiettivo convergenza 2007-2013- obiettivo operativo 2.6 ad associazioni senza scopo di lucro.
3. Dato atto che la somma prevista per la gestione dell’azienda agraria, pari a € 20.000,00 per la manutenzione straordinaria e troverà copertura con fondi del bilancio comunale previsione 2016.
4. Di approvare lo schema della manifestazione d’interesse predisposto dal RUP, Arch. Elio Furioso;
5. Di approvare lo schema della lettera di invito predisposto dal RUP, Arch. Elio Furioso;
6. Di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 147-bis, comma 1, del D.L.gs n° 267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni, che il presente provvedimento, sarà sottoposto al controllo contabile da parte del Responsabile del servizio finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile e dell’attestazione di copertura finanziaria allegati alla presente determinazione come parte integrante e sostanziale;

7. Di rendere noto ai sensi dell’art. 3 della legge n° 241/1990 che il responsabile del procedimento è Arch. Elio Furioso, Responsabile del Settore n 4. ;

8. Di trasmettere la presente ai sensi del Regolamento sull’Ufficio e sui Servizi al Responsabile del Servizio Finanziario per il parere di regolarità contabile ed altri eventuali adempimenti di competenza;

9. Di disporre la pubblicazione del presente atto all’Albo Pretorio on-line del Comune.
Roggiano Gravina, lì 10/11/2015
                      




                 Il Responsabile del Servizio

                      




                     F.to (Arch. Elio Furioso)

	VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE E ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA DELLA SPESA

	Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi dell’articolo 147-bis, comma 1, del D.L.gs n° 267/2000, rilascia parere favorevole e attesta, ai sensi dell’art. 153, comma 5, del D.L.gs n° 267/2000, la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l’assunzione dei seguenti impegni contabili, regolarmente registrati ai sensi dell'art. 191, comma 1, del D.L.gs 18 agosto 2000, n° 267:

Impegno

Data

Importo

Cap./Art.

Esercizio


Data 10/11/2015
Il Responsabile del servizio finanziario

f.to Rag. Alfonso Forlano




PEC: lavoripubblici@pec.comune.roggianogravina.cs.it - edilizia@pec.comune.roggianogravina.cs.it 
Mail: urbanistica@comune.roggianogravina.cs.it
Via Bufaletto n° 18 – 87017 Roggiano Gravina (CS) – tf. 0984.501538, P.Iva: 00355760786
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